

Орган Майминского айкома
ВКП(б), Аймакисполкома и
Аймпрофсовета
и
Улалинского Горкома ВКП(б)
Горсовета и Профсовета

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Подписная плата:
1 месяц — 30 к.
3 месяца — 90 к.
6 месяцев 1 80 к.
12 месяцев 3 р. 60
Цена отдельн. № 5 к.

Газета выходит
один раз в пятидневку.
Адрес редакции:
г. Улада, Социалисти-
ческая ул., № 20.

№ 31 (50)

12 июня 1932 г.

№ 31 (50)

Обеспечить колхозную торговлю промтоварами широкого потребления

В связи с ростом социалистического хозяйства, растет и крепнет рабочий класс и его прочная опора — колхозное крестьянство, а вместе с тем усиленно растут и их запросы и потребности, следовательно увеличивается спрос с одной стороны на товары широкого потребления и с другой на продукты сельского хозяйства.

Целый ряд решений партии и правительства о развитии советской и ее важнейшего звена колхозной торговли мы имеем возможности торговли, как предмета широкого потребления со стороны торговых организаций, а также и продуктами сельского хозяйства со стороны колхозов, колхозников и трудящихся единоличных крестьян налицо. Однако эти возможности у нас в городе, Майминском аймаке до сих пор в полной мере не используются. Мы до сих пор не имеем ни одного колхозного базара.

Причиной слабого развертывания советской торговли является то что наши торговые организации еще не научились торговать. Чем иначе можно объяснить отсутствие в магазинах „Смычки“ и „Аюрт“ товаров широкого потребления, необходимых для рабочего и колхозника и полное затоваривание косметикой, тогда как в Бийске Госбанк реализует дефицитные товары не выкупленные этими организациями.

Причиной же отсутствия до сих пор колхозной торговли надо объяснить слабо развернутой массовой работой. Колхозник и трудящийся единоличник до сих пор не уяснили, что колхозная торговля является основным рычагом организационно-хозяйственного укрепления колхозов и улучшения их культурно-бытового состояния.

Примером этого недопонимания может служить то, что по договоренности с горкомом „Смычка“ 25 мая 11 колхозов Майминского аймака должны были выехать на городской базар, правлением кооператива была организована встреча, сделаны ларьки, полки, выделены промтовары, однако ни один из одиннадцати колхозов на базар не выехал.

Не обходится и без оппортунистических рогадок в деле развертывания колхозной торговли, часто даже со стороны правлений колхозов можно слышать: „Нам нечем торговать, вот дождемся новый урожай, тогда поедем на базар“ и эти кулацкие настроения должного отпора со стороны партийных ячеек не получают.

Эта оппортунистическая „теоричка“ вдребезги разбивается наличием открытых уже в ряде районов базаров, где вывозится до статочно количество продуктов сельского хозяйства. Нужно смело сказать, что продукт есть, только надо уметь организовать торговлю колхозов, колхозников, трудящихся единоличников. Кооперативные и другие торговые организации не должны стоять в стороне от участия в колхозной торговле, они „поток сельско хозяйственных продуктов на городском рынке должен встретить потоком промышленных товаров широкого потребления“ (из передовой „Правды“ организовать на базарах ларьки, полки, лотки, обеспечить весами и т. п.)

Сейчас уже пора закончить выносить длинные резолюции по развертыванию колхозной торговли, а надо немедленно довести решения партии и правительства по этому вопросу до каждого колхоза, колхоз-

ника, бедняка и середняка-единоличника и приступить к практической их реализации.

Необходимо об „яснить беспощадную борьбу „лезацким“ методам развертывания колхозной торговли, административному регулированию цен. Довести до каждого колхозника, бедняка и середняка публикуемое сегодня решение правительства о льготах предоставляемых колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам, на колхозных базарах.

Не отбывая в долгий ящик все партийные, сельсоветы, кооперативные и профсоюзные организации должны пойти на помощь колхозной торговле. По примеру коллектива Сиббушны все партийные ячейки и профсоюзные организации города должны послать в подшефные колхозы ударные бригады для практической помощи в развертывании колхозной торговли.

Льготы, представляемые правительством по колхозной торговле, должен знать каждый колхоз, колхозник и трудящийся единоличник

Постановление Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР.

В целях содействия колхозам, колхозникам и единоличным трудящимся крестьянам в деле развертывания торговли продуктами своего сельскохозяйственного производства, на основании постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 6 и 10 мая 1932 г. Центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Отменить все существующие как республиканские, так и местные налоги и сборы с торговли колхозов, колхозников и единоличных трудящихся крестьян продуктами своего с.-х. производства на базарах, площадях, станциях железных дорог, пристанях (хлеб, мясо, птица, яйца, молочные продукты, овощи, фрукты и т. п.).

2. Для содержания базаров в чистоте и покрытия расходов по уборке базаров допустить установление местного разового сбора, причем этот сбор не должен превышать за день торговли: с воза 1 руб., при торговле с рук, на лотках и т. п. — 20 коп., с головы крупного скота — 1 руб. и с головы мелкого скота — 50 коп.

3. Воспретить взимание местного разового сбора с торговли с рук птицей, яйцами, молоком, маслом, сыром, производимой колхозниками и единоличными трудящимися крестьянами.

4. Обязать местные советы максимально снизить ставки арендной платы за помещения, взимаемые с колхозных ларьков, лавок, магазинов.

5. Установить, что доходы колхозов и колхозников от продажи на рынке продуктов своего с.-х. производства не облагаются сельскохозяйственным налогом.

6. Установить, что доходы трудовых единоличных хозяйств от продажи на рынке продуктов своего с.-х. производства привлекаются к обложению с.-х. налогом в размере не свыше 30 проц. доходов от торговли, соответственно име-

Подпиской на новый заем нанесем сокрушительный удар кулаку-баю и его приспешникам оппортунистам всех мастей

Ни одного рабочего, колхозника, служащего, бедняка и середняка не должно остаться без нового займа

Подписывайтесь и вызывайте других

С 10 июня коллективы Улалы вступили в реализацию нового массового займа „4-го Завершающего года пятилетки“:

Проведенный детучий митинг в коллективе Оборотпромеуза прошел с большим подъемом; тут-же была проведена подписка, на сумму 7125 руб. (коллективом в

56 человек), вызывали на социальное соревнование коллектив рабочих и служащих Потребсоюза, распределили актив по артелям и 11 июня всюду проводят массовые собрания.

Коллективы облуправления сберкассы проведено общее собрание, подписались на 3030 руб. и вызвали на социальное соревнование коллектив Сиббушны.

Смолюк.

Коллектив Профсовета выполняя постановления ЦИК и СНК СССР от 7.IV-32 года подписался на заем „4-го завершающего года пятилетки“ на сумму 1280 руб. к месячной зарплате составляет 124,5 проц. и вызывает коллектив Обкома ВКП(б).

Профуполномоченный--БУРОВА.

Работники редакций „Красная Ойротия“, „Кызыл Ойрот“, „Ойротский Комсомолец“, „Крестьянская газета“ и „За ударные темпы“ по проведенной предварительной подписке на заем „4 завершающего года“ подписались на 3000 руб. и вызывают коллектив национальное издательство.

САРЫЧЕВ.

Коллектив вендиспансера в полном составе досрочно подписались на „заем 4 решающего“ в сумме 1090 рублей, что составляет 106 проц. к месячной зарплате. Вызываем последовать нашему примеру горамбулаторию и облбольницу.

По поручению коллектива—Шпилькин.

Подписываемся и вызываем.

Проработка решения правительства о выпуске нового займа „4 завершающего года пятилетки“ вызвала энтузиазм среди работников Госбанка. На этом-же собрании была произведена подписка на 4035 руб., что составляет 114 проц. к месячной зарплате работников.

Кроме того, госбанковцы обязали всемерно содействовать сберкассе в реализации займа среди колхозников, бедняков и середняков единоличников и вызывают на социальное соревнование коллектив Облфо, горсберкассы и потребсоюза. А как обстоит дело с подпиской в других коллективах города?

Местном.

нив статью 50 положения о с.-х. налоге на 1932 г.

7. Установить, что ларьки, палатки и лавки, открываемые непосредственно колхозами для торговли продуктами своего с.-х. производства, облагаются пониженной ставкой налога с оборота в размере 3 проц. от валовой выручки.

8. Лавки, магазины и ларьки, открываемые колхозными объединениями, союзами (районными, областными краевыми, республиканскими и союзными), пользуются теми же налоговыми льготами, как кооперация.

9. Торговлю колхозов, колхозников и единоличных трудовых крестьян производить по ценам, складывающимся на рынке, а торговлю колхозных объединений — по ценам не выше среднecomмерческих цен в государственной торговле.

10. Не допускать открытия магазинов и лавок частными торговцами и всячески искоренять перекупщиков и спекулянтов, пытающихся нажиться за счет рабочих и крестьян.

11. Предложить центральным исполнительным комитетам союзных республик немедленно отменить все постановления и распоряжения противоречащие настоящему постановлению.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР
М. КАЛИНИН.

Председатель Совета народных комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ (СКРЯБИН).

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР

А. ЕНУКИДЗЕ.

Москва, Кремль, 20 мая 1932 г.

Колхозы „Трудовик“ и „Томми“ закончили сев

Своевременное окончание сева—залог успешной подготовки к сенокосной кампании.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВЫМ ЗАКОНЧИВШИМ СЕВ

Улалинский колхоз „Трудовик“ по большевистски закончил план сева в 10-летнюю Ойротии. Общий план сева по колхозу был в 162,5 га, из них: пшеницы 50 га, засеяно 51,36 га, овса 45 га, засеяно 51,26 га, пруса 13 га, засеяно 17,74 га и другие культуры.

Такое своевременное окончание посевной кампании дало возможность колхозу повести успешную подготовку к сенокосной кампании. Еще в октябре месяца колхозом была дана заявка на приобретение новых машин, внесено авансом 300 рублей, но к сожалению машины им до сих пор еще не отпущены, несмотря на

то, что колхоз принимает все меры к тому, чтобы сенокосную кампанию обеспечить своевременной подготовкой машин.

Ведется горячая подготовка к организации общественного питания, отщипываются дет'ясли, что дает возможность колхозу использовать на сенокосной кампании женщин. Мелкий инвентарь (грабли, косы, вилы) почти уже готов.

Наряду с такими успехами колхоз имеет огромные зрорывы в подготовке к сенокосной кампании например: в колхозе имеется 6 сенокосилок, и несколько конных граблей, которые требуют основательного ремонта, но колхоз до сих пор к

ремонту этих машин не приступил.

Шефствующие организации над колхозом: семилетка, Облколхозсоюз, и Облзу не оказывают никакой помощи в подготовке к сенокосу.

Колхозу немедленно нужно приступить к ремонту машин с тем, чтобы сенокосную кампанию встретить с полной готовностью и закончить ее с такими же успехами, с которыми закончили посевную, а шефам нужно организовать ряд ударных бригад для помощи в колхозе в помощь по подготовке к сенокосу и вернуть там культурно-массовую работу.

Шашин.

Красный список

В красный список досрочно закончивших 3 большевистский сев включаются, колхозы „Томми“, который закончил сев с встречным в 2 га и „Трудовик“, который также закончил сев и приступил к подготовке к сенокосу.

М. С.

Равняйтесь по бригаде Поповой.

Из 7 полеводческих бригад колхозов Бирюлинского сельсовета особенно даны образцовые показатели бригадой товарища Поповой А. М. Еще на осенней вспашке тов. Попова показала себя хорошим работником и организатором, это выдвинуло ее в ряды лучших бригадиров в период 3 й большевистской весны.

Несмотря на то, что ее бригада была создана из стариков и подростков норма все же перевыполнялась, в результате внутри бригадного соревнования, ударничества и правильного учета труда план 105 га закончен 23 мая.

Сейчас бригада Поповой переключается на подготовку к сенокосной кампании и вызывает все полеводческие бригады колхозов аймака немедленно закончить планы сева и приступить в боевом порядке к сенокосу.

А. ПОПОВ.

Наладить работу ячейки ВЛКСМ.

В В-Карагуже комсомольская ячейка значится только на бумаге, она не только не участвует в хозяйственно-политических кампаниях, но даже не может созвать собрания. Более развитые комсомольцы не хотят руководить ячейкой.

Присланная из педтехникума на практику в школу комсомолка Казанцева Ольга не является на бюро в ячейке работать отказывается под разными предлогами. Пионерская организация также бездействует. Необходимо айкому ВЛКСМ взглянуть в В-Карагуж и наладить там работу комсомольской и пионерской организаций.

Рабселькоровский пост: Тобакаев А. Манев И.

Объявим поход за крепкого коня

Небрежному, хищническому отношению к лошади, положить предел. Каждый колхозник, бедняк и середняк должен бороться за развитие конского поголовья

О РАЗВИТИИ И СОХРАНЕНИИ КОНСКОГО ПОГОЛОВЬЯ

Постановление ЦК ВКП(б) от 27 мая

ЦК ВКП(б) и высшие советские органы неоднократно указывали на необходимость дать „решительный отпор тенденциям недооценки роли конной тяги на данной стадии колхозного движения“ (из постановления ЦК ВКП(б) от 5 января 1930 года.

16 партийный съезд поставил перед всеми партийными организациями задачу „бережного отношения к лошади и создания специальных совхозов коневодческого направления“.

Несмотря на эти указания, ЦК вынужден отметить, что в большинстве колхозов совхозов и городских предприятий до сих пор еще не создано надлежащее бережное отношение к лошадям, не налажено их нормальное воспроизводство. Местные органы не сумели обеспечить выполнение на практике постановлений пар

тии в этой важнейшей области народного хозяйства. В результате в большинстве республик, краев, областей Союза имеет место снижение конского поголовья и ухудшение его качества. Вредные последствия этого явления в сельском хозяйстве, где лошадь имеет исключительное значение, в промышленности, где конский транспорт занимает значительное место, и в обороне страны, где конница остается могучим оружием—очевидны для всех.

Центральный комитет партии еще раз подчеркивает к категорическому исполнению необходимости „сочетания трактора с лошадью на полевых работах“ (решение 6-го съезда советов) и предлагает партийным организациям добиться надлежащего отношения всех хозяйственных организаций к конскому поголовью. В деле сохранения лошадей, улучшения их

качества, организации надлежащего кормления и воспроизводства должно быть проявлено такое же внимание, какое проявляется в отношении посевной кампании.

ЦК предлагает райкомам, обкомам, крайкомам и ЦК нац. компартий систематически заслушивать доклады о состоянии конского поголовья и своевременно принимать меры к его сохранению и развитию, руководствуясь при этом постановлением СНК СССР от 7 декабря 1931 года и 27 мая 1932 г.

ЦК предупреждает, что хищническое небрежное отношение к лошадям, вызывающие массовый их падеж, будет рассматриваться как преступление против интересов народного хозяйства и будет караться по всей строгости закона.

ЦК ВКП(б).

Учителя сидят без хлеба

„Учителя мы должны поставить на такую высоту, на какой он не стоял, не стоит и не будет стоять в буржуазном обществе“ (Ленин). Эти слова вождя должны знать все от кого зависит проведение их в жизнь.

Но в практике мы еще часто встречаем обратное, на учителя не обращают внимания, плохо снабжают, не обеспечивают квартир и т. д. Ярким примером головопашного отношения к учительству может служить правление Александровского сельпо. У них учителя по 10 дней сидят

голодные лишь только потому, что они не собираются забросить продукты по чару из Бийска, учительские фонды куда-то разбазариваются, в результате учителя вместо работы вынуждены искать себе хлеба.

По тому бюрократическому отношению к учительству со стороны сельпо надо крепче ударить, сельсовет должен позаботиться о снабжении учителей в первую очередь т. к. он имеет достаточно решений партии и правительства по этому вопросу.

Приезжий.

Немедленно достроить общежития

Достройка двух домов под квартиры приостановилась в связи с тем, что Горкомхоз не дает горстройкомторе ассигнованные на достройку и новые постройки 80000 руб. в результате горстройкомторе не начто закупить стекла и кирпич для печей.

При сильно ощущающемся жилищном кризисе оттяжка в достройке этих домов—преступление. Необходимо Горкомхозу немедленно отпустить необходимые средства, а горРКИ проверить причины задержки денег и оттяжки строительства и виновных привлечь к ответственности. Порядин.

Доярки должны соблюдать чистоту.

В Улалинском колхозе „Трудовик“ доярки не соблюдают правил гигиены, они доят коров грязными руками, в грязных фартуках, вымени перед дойкой не моют, цедают молоко через загрязненные сита, в результате в молоке чуть не на вершок осадков грязи.

До сих пор еще среди доярок не изжит обезличка, коровы за доярками не закреплены, сдельщина не введена. Вот уже второй год как тов. Сталин положил основу всех работ связи 6 исторических указаний, но эти указания правлением „Трудовик“ до сих пор не усвоены и не проводятся в жизнь. Шефствующие над этим колхозом организации должны немедленно пойти на помощь „Трудовику“, поработать с колхозниками 6 условий тов. Сталина и все последние решения партии и правительства ОЧЕВИДЕЦ.

На МТФ „Завет Ленина“ обезличка

Коровы в пригонах тонут в грязи, заболевают, на пастьбе находятся не больше 8 часов в сутки. Правление и дирекция мер к улучшению условий скота не принимают.

ПРИВЛЕЧЬ ВИНОВНИКОВ К ОТВЕТУ

Неоднократные решения партии и правительства об улучшении и развертывании социалистического животноводства до сих пор не выполнены рядом колхозов нашего аймака. Особенно безобразно относятся к реализации этих решений в колхозе „Завет Ленина“. Зимой систематически газета сигнализирует о падеже в этом колхозе молодняка, который благодаря обезличке, безобразного ухода и недосмотра доходил до 45 проц., проводились неоднократные обследования, давались ряд практических указаний, но все это для разгильдяев из „Завета Ленина“ осталось пустым звуком.

Сейчас мы видим не только улучшение в уходе за скотом, но явное игнори

рование всех данных им указаний. Обезличка не ликвидирована, в дворах колхозов и особенно МТФ, в связи с дождем такая грязь, что коровы буквально в ней тонут. Когда доярка наливает полное ведро молока,—оно погружается в грязь, так, что его с трудом вытаскивают. За пастьбой скота ни дирекция МТФ, ни правление колхоза не следят, выгоняют на пастьбе когда заблаго рассудится пастухам, но раньше 11 часов скот не выходит и в течении 15-16 часов ходит по грязи не имея возможности лечь, в результате коровы начали хромать.

От такого безобразного ухода за скотом не может не понижаться количество и обо

бенно качество молока, коровы настолько грязные, что их нет возможности обмыть и грязь с них падает в молоко во время дойки. Об улучшении же положения скота совершенно никто не заботится, несмотря на то, что все это безобразие происходит на глазах правления и дирекции МТФ.

Такое безответственное, явное-булацкое отношение к директивам партии и правительства в вопросе об улучшении состояния скота—нельзя иначе расценивать, как вредительство. АйМРКИ необходимо заглянуть в колхоз „Завет Ленина“ и привлечь правление и МТФ к ответственности.

А. К.

Судить за растраниживание артельного имущества

Артель инвалидов „Путь“, в Каясе имеет свою пасеку и другое артельное хозяйство, которое с участием членов правления растраниживается. Например 6 июня под руководством члена правления Нагорного на пасеке была устроена групповая пьянка, пиво распивалось из меда с пасеки, к пьянке было заколото много кур и съедены почти все имеющиеся яйца.

Для того чтобы скрыть следы этого разгрома, Нагорный выгнал присутствующую алтайку Туцеву, но как видно шло в мешке не утаив в проделки пьяниц стали явными. Необходимо кому следует призвать к порядку этих пьяниц и заставить возместить все убытки артели.

Марук.

Наладить снабжение партизан.

Несмотря на ряд решений правительства об улучшении материального положения и снабжения продуктами красных партизан и их семей, эти решения нашими торговыми организациями не выполняются.

После того, как были ликвидированы закрытые распределители партизан несколько

во раз прикрепляли и открепляли от всех магазинов, из № 1 гонят в № 2, а от туда обратно, в результате такой гонки партизанам приходилось сидеть без хлеба. Горпо „Смычка“ надо урегулировать снабжение партизан, прикрепив их к определенному магазину, чтобы они могли получить без больших очередей. ПАРТИЗАН

Улучшить выпечку хлеба.

Когда еще не была отстроена новая хлебопекарня, то „причины“ плохого качества хлеба сваливались на старую, небогудованную хлебопекарню или плохое качество муки.

Интересно знать, какие причины выдвигает артель „Единение“ сейчас когда хлеб выпекается в новой, хорошо оборудованной пекарне и из 75 проц. муки, а качество невыдерживает никакой критики, то он сырой, то его не раскушишь или совершенно несоленый.

Правление горпо „Смычка“ повидимо

му солидарна с „дельцами“ из „Единения“, т. е. получив плохой хлеб ограничиваются составлением актов, которые отсылают в хлебопекарню а копии для оправдания подшивают в дело, этим улучшение хлеба и заканчивается.

Необходимо артели „Единение“ обратить самое серьезное внимание на улучшение выпечки хлеба, а горпо „Смычка“ не ограничиваться составлением актов, а заключить договор на доставку хорошего хлеба и все убытки, понесенные от брака, отнести за счет виновного. ПАЙЩИК.

Майминский АК ВЛКСМ не развернул смотр комсомольской учебы

Решение областного комитета партии о смотре партучебы и перестройке ее на летний период состоялось еще в апреле месяце, ряд партийных и комсомольских ичеек города и аймака уже закончили смотр и приступили к выполнению летних программ. На Майминскую же организацию ВЛКСМ эти решения начали распространяться только сейчас, она только в июне приступает к организации смотра и перестройки учебы на летний период.

Такое опоздание с развертыванием одной из важнейших партийных работ, нед

зи иначе расценивать, как оппортунистическая недооценка марксистско-ленинского воспитания молодежи, как нехотевье своевременно проводить решений Обкома и Аймака ВКП(б) и Обкома ВЛКСМ.

Такой оппортунистической недооценке партучебы надо нанести сокрушительный удар и заставить Майминский аймак ВЛКСМ в самый короткий срок закончить смотр и приступить к летним занятиям по марксистско-ленинскому воспитанию комсомола.

ТУЛАЕВ.

Вредителя сдать под суд

В Александровском сельпо продавец Сергеев занимается воровством. 31 мая собравшись в Улалу он захватил с собой 50 кг. кооперативного мяса которое было у него обнаружено членом правления. Кроме того Сергеев мелет для себя кооперативную пшеницу и отправляет в Улалу с родственниками пшено, тогда как бурсы сидят без мяса; а часто и без хлеба.

Правлению сельпо необходимо выгнать из кооператива этого вредителя и сдать под суд, а также привлечь к ответственности и его сообщников через которых он сплавлял в Улалу продукты.

Проверить взаиморасчеты Сергеева со столовой т. е. пользуясь могограмотностью зав. столовой он обвешивал ее и приписывал лишнее количество продуктов.

Ермилов П.

Наказать кампанию пьяниц

Правление колхоза „Земледелец“ вместе с активом, вместо подготовки к севосной кампании занимаются пьянством. Но настоянию правящего Корчуганова и ряда колхозников 22 мая решено было провести производственное совещание с вопросами об итогах сева и подготовке к севосной кампании.

Это совещание было сорвано потому, что член правления и завхоз Мурзин, Корчуганов А. И., секретарь ячейки ВЛКСМ Заречный, кладовщик Вяткин и бригадиры организовали пьянку и драку, так до сих пор совещания и не провели. АКС необходимо инициаторов этой пьянки наградить по заслугам. Корчуганов.

Прекратить гонение батраков.

В сельхозартели „Земледелец“ наблюдается гонение батраков, ударников, особенно этим гонением занимается Бабцева А. И. Недавно, при посадке овощей в огородах, бывшая батрачка Зырянова сделала Бабцевой замечание в том, что она делает неправильную посадку, за это замечание Бабцева начала оскорблять Зырянову и в заключении заявила „все вы такие

как Зырянова лодыр и вас надо гнать из колхоза“.

Зырянова является лучшей ударницей в колхозе и также отношения к ней терпеть не могут. Правлению необходимо рассмотреть этот вопрос и решить кто больше достоин остаться в колхозе ударница Зырянова или Бабцева, которая сама не хочет хорошо работать и оскорбляет ударников. Корчуганов Е.

Организуем мощный поток сельхозпродуктов на советские базары

О развертывании колхозной торговли

Постановление Наркомзема и Колхозцентра СССР.

МОСКВА, 29. (Тассе)- Во исполнение постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 6 и 10 мая и постановления ЦИК и СНК СССР от 20 мая, коллегия Наркомзема СССР и правление Колхозцентра СССР и правления Колхозцентра СССР постановляют:

1. Предложить республиканским НКЗемам, земуправлениям, колхозсоюзам и специальным колхозным центрам:

а) немедленно командировать необходимое количество работников на места для широкой проработки с колхозами и колхозниками указавших выше решений;

б) при проработке обратить особое внимание на расширение посевов зерновых, овощей, на откорм и нагул скота, на выращивание молодняка, птицы, кроликов, на повышение товарного выхода молока и т. д., чтобы за этот счет обеспечить создание товарных фондов для развития торговли колхозов и колхозников;

в) проверить на деле выполнение постановлений ЦИК и СНК СССР от 20 мая в части освобождения от сельхозналога и местных сборов, а равно и снижения арендной платы за торговые помещения с колхозов и колхозников;

г) совместно с потребительской и буст-прямкооперацией и госгорговыми наметить расположение их торговой сети в местах наибольшей реализации продукции колхозов и колхозников;

д) совместно с колхозами и колхозниками немедленно приступить к развертыванию их торговли (наметить количество открываемых магазинов, ларьков, палаток, советских базаров и т. д.).

2. Руководство торговлей колхозов и колхозников осуществляется Колхозцентром СССР. Оперативную работу по организации торговли колхозов, имеющих товарные фермы и колхозников входящих в эти колхозы, возложить соответственно на специальные колхозные центры.

Обязать правление Трактороцентра и директоров МТС оказать всемерное содействие развитию торговли колхозов и колхозников в районах деятельности МТС.

3. Не допускать административного прикрепления колхозов и колхозников к магазинам и ларькам, организуемым колхозными союзами и спеццентрами. Установить, что поставка товаров колхозами и колхозниками в эти магазины производится лишь на основе добровольных соглашений их с магазинами.

4. Предложить правлениям колхозных центров немедленно приступить к развертыванию собственной торговой сети союзам и колхозным центром с тем, чтобы в ближайшее время были открыты не менее 1050 магазинов колхозных союзов и центров из них: по линии Плодоовощколхозцентра—500, Маслоколхозцентра—400, Свиноводколхозцентра—120, Овцеводколхозцентра—20.

5. Обратит особое внимание правлений колхозов и колхозников, что кулацкие спекулятивные элементы будут толкать их под видом торговли на разбазаривание основного капитала колхозов (продажа рабского скота, основного стада товарных ферм, имущества и т. д.). (Пролук телеграфа). Против подобных попыток нужно вести решительную борьбу.

6. Для торговой работы всяким образом не допускать проявления в колхозную торговлю бывших торговцев, перекупщиков, булаков, спекулянтов и лиц, дискредитировавших себя на кооперативной и государственной торговле.

7. Средства вырученные от продажи колхозной продукции, за вычетом расходов по торговле и налогов с торгового оборота, а также отчислений в неделимый

капитал (10-15 процентов) выдавать колхозникам по счету уже отработанных трудодней не реже одного раза в месяц.

8. Оплата труда колхозников, занятых продажей колхозной продукции через магазины, ларьки и палатки на советских базарах устанавливается правлением колхозов, в зависимости от проданной продукции и торгового оборота, при этом должно быть учтено не обходимость заинтересованности работников в колхозной торговле, в правильной организации этого дела в увеличении объема продаваемой продукции.

9. Работа колхозных магазинов, ларьков и палаток на советских базарах должна быть построена таким образом, чтобы при минимальных торговых расходах она содействовала притоку необщественной части товарной продукции колхозников и продукции трудящихся единоличников. Для этого правления колхозов должны установить минимальную плату за покрытие расходов при продаже в магазине, ларьке, палатке продукции колхозника и трудящегося единоличника, обеспечить производство немедленного расчета за поставленную продукцию.

10. В целях установления ответственности за сохранность продукции, отправляемой для продажи правление колхоза назначает ответственных лиц, обязанных сдать ее по назначению, а вырученные от продажи деньги в тот же день ответственным за продажу лицам сдавать на специальный текущий счет колхоза в ближайшей сберкассе или в отделении Госбанка.

11. Правления колхозов несут полную ответственность за соблюдение постановлений ЦИК и СНК СССР от 20 мая о продаже колхозной продукции по ценам, складывающимся на рынке. Для этого они совместно с ревизионными комиссиями колхозов устанавливают соответствующий постоянный контроль за работой магазинов, ларьков и палаток, а равным образом за реализацией колхозной продукции на советских базарах.

12. Правления колхозов с самого начала должны обеспечить правильный учет поступающей для реализации колхозной продукции, фактических вырученных от продажи сумм, торговых расходов, отчетов и выдачи колхозникам денег от торговли за счет отработанных трудодней.

13. Правления колхозов должны уделять особое внимание правильной организации работы советских базаров, в частности:

а) широко развернуть торговлю колхозной продукцией на советских базарах;

б) предоставлять для групп колхозников без всяких задержек транспорт, не обходимый для подвозки продукции на базары;

в) вместе с потребкооперацией способствовать группам колхозников в устройстве специальных мест, ларьков и палаток на базарах;

г) предоставлять колхозникам имеющуюся в колхозах свободную тару для переброски их продукции;

д) правления райколхозсоюзов и уполномоченные специальных колхозных центров должны организовать на советских базарах специальные консультации через своих инструкторов по вопросам торговли колхозов и колхозников.

14. Правления колхозов и колхозники должны иметь ввиду, что работа по развертыванию торговли колхозов и колхозников должна проводиться под знаком повышения качественных показателей их производственной работы и увеличения товарной продукции, в борьбе с кулачеством, со спекулянтами и перекупщиками, пытающимися нажиться на колхозной торговле.

Замнаркомзема СССР ЦЫЛЬКО
Предправления Колхозцентра ТАТАЕВ.

ОБРАЩЕНИЕ

плenums Запсибкрайкома ВКП(б) и парторганизации, рабочим и трудящимся крестьянам Ойротии.

Пленум Запсибкрайкома ВКП(б) шлет пламенный большевистский привет парт-организации, рабочим и трудящемуся крестьянству Ойротии в день 10-летия создания автономной Ойротской области.

Бедняцко-средняцкие и батрацкие массы Ойротии рука, об руку со всеми трудящимися СССР, под руководством коммунистической партии, свергли гнет даризма, капиталистов и помещиков, прогнали интервентов и банды царских генералов. Трудящиеся Ойротии под руководством рабочего класса и его партией уничтожили опору контрреволюции в Сибири, засевавших на Алтае сибирских областников и разгромили ойротскую феодальную знать, фактически участвовавшую в попытках восстановления „единой неделимой“ царской тюрьмы народов.

Царское самодержавие, миссионерство, бай, местное духовенство, разжигая национальную вражду между населяющими Алтай народами, общими усилиями проводили гнуснейшую колониально-террорскую политику, грабя, насилая, разоряя, обманывая, толкая в безвыходную нужду, болезнь и темноту, обрекая на вымирание трудящиеся массы Ойротии.

Красная армия, красные партизаны и широкие трудящиеся массы Алтая ликвидировали банды Колчака и его приспешников и положили конец вековому гнету и насилию. Десять лет минуло со дня образования автономной советской Ойротской области. Десять лет славного пути борьбы за победу социализма.

Осуществляя заветы Ленина, вы, това-

рищи, добились больших успехов в деле ликвидации своей вековой отсталости и фактического неравенства. Своей упорной борьбой с трудностями вы уже доказали, что „с помощью пролетариата наиболее передовых стран, отсталые страны могут перейти к советскому строю и через определенные ступени — к коммунизму, минуя капиталистическую стадию развития“ (Ленин). Помните, что строя новую жизнь, активно двигая вперед дело социалистического строительства, вы показываете путь многим миллионам трудящихся зарубежного колониального Востока, находящимся под гнетом чужеземных империалистов и своих капиталистов и помещиков. Ярким доказательством развития Ойротии по социалистическому пути является коллективизация бедняцко-средняцких хозяйств, сопровождающаяся ликвидацией кулачества-байства, переходом трудящихся на оседлость, на культурные бытовые условия и культурные способы обработки полей.

Ваша область становится краем сплошной грамотности. Вы имеете огромные успехи в деле создания своей партийной организации и своих национальных кадров. Вы создаете свою литературу, политико-просветительные очаги: школы, клубы, избы-читальни. Вы создаете свою национальную по форме и социалистическую по существу культуру. Вами создаются очаги социалистической промышленности, строятся дороги, проводятся мелкоратурные работы. Вы приступили к исследованию многочисленных природных

богатств своей области, чтобы в ближайшие годы поставить их на службу социалистическому строительству.

То, что вами сделано, это лишь первые шаги. Но ваши достижения дают возможность ускорить дальнейший хозяйственный и культурный подъем области, обеспечивают окончательную победу во втором пятилетии над технико-экономической и культурной отсталостью.

В вашей области заложены беспредельные возможности дальнейшего развития.

Одной из основных задач является развитие социалистического животноводства и создание во второй пятилетке отраслей по переработке животноводческого сырья. Богатейшие и ценнейшие лесные массивы открывают широкие возможности для мощного развития лесной промышленности и промыслов во втором пятилетии.

В ближайшие годы должно быть начато использование скрытой энергии вод ваших бурных рек для обслуживания ею намеченных в строительстве промышленных очагов.

Перед вами во весь рост стоит задача организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозного движения и совхозов и на основе этого увеличения товарности сельского хозяйства.

Развертывание товарооборота и развитие колхозной торговли — один из ответственных участков работы всех организаций области.

Дальнейшая борьба за коренизацию аппарата, за культурный и политический подъем всего трудящегося населения обла-

сти, борьба за окончательное бытовое и экономическое раскрепощение ойротской женщины, борьба за окончательную ликвидацию технико-экономической отсталости, за дальнейшие успехи социализма — таковы задачи трудящихся Ойротии.

Достижения Ойротской области, за эти десять лет получены, благодаря проведению ленинской национальной политики, генеральной линии партии.

Достижения Ойротской области получили в борьбе партии и рабочего класса с правым и «левым» оппортунизмом, борьбе с великорусским шовинизмом, как главной опасностью в национальном вопросе и с местным национализмом. Борьба с отклонениями от ленинской национальной политики, с попытками забвения особенностей каждого данного национального района и области, борьба с уклонами от генеральной линии партии должна со всей настойчивостью проводиться и впредь.

Пленум Крайкома ВКП(б) уверен, что трудящиеся массы Ойротии во главе со своей большевистской организацией умножат свои усилия в борьбе против бая-кулака, за выполнение и перевыполнение планов последнего заключительного года первой пятилетки, в борьбе за построение бесклассового социалистического общества в СССР.

Да здравствует советская автономная Ойротская область! Да здравствуют рабочие и трудящиеся крестьянство Ойротии! Да здравствует боевая руководящая трудящихся масс Ойротии — ее партийная организация!

Единый красный фронт германского пролетариата.

Правительство Фон-Папена готовит запрещение компартии

Мобилизация массовых отрядов пролетарской самообороны

БЕРЛИН, 6. (Тасс).

Образование нового правого правительства дало мощный толчок к антифашистской мобилизации масс. На улицах, на биржах труда, на предприятиях ведутся лихорадочные дискуссии. Пассивность не которых слоев рабочего класса все заметнее уступают место созданию неизбежно решительной массовой борьбы. На крупном металлургическом заводе Рабома реформистские рабочие вместе с рабочими, входящими в красные профсоюзы, организовали совместное собрание, создали группу рабочей самообороны и поручили завкому обратиться к заводским комитетам окрестных предприятий с призывом организовать совместную конференцию с целью принять конкретные решения и провести необходимые боевые мероприятия против террора национал-социалистов (фашистов), против сокращения зарплат. Ряд предприятий Берлина — Адлеротофа провели совместный митинг, на котором были представлены военно-химические заводы. На митинге избран временный комитет единства, в который вошли также социал-демократические рабочие. Цель комитета — мобилизация рабочих адлеротофских предприятий на борьбу с фашизмом. На собрании реформистского союза социал-демократические рабочие выступили с резкими обвинениями по адресу социал-демократических лидеров и заявляли: „Нам говорили: избирайте Гинденбурга, чтобы нанести удар Гитлеру. Мы выбрали Гинденбурга, а он теперь тащит за собой фашистов. Вы, ведь, могильщики трудящегося народа. Если сейчас не будет вестись борьба против фашизма, тогда мы первым окончательно с железным фронтом“.

Против военной диктатуры фашизма над германским народом.

БЕРЛИН, 6. (Тасс).

ЦК компартии Германии обратился со следующим воззванием к рабочему классу и к трудящимся Германии:

„Благодаря социал-демократическим служникам реакции, диктатура чрезвычайных декретов Брюнинга-Брауна-Зевринга привела к господству военной диктатуры, к правительству юнкеров, генералов и капитанов промышленности. Капиталистическая бесхозяйственность и версальское порабощение разорили Германию. Если трудящиеся Германии хотят жить, должны исчезнуть капиталистический хаос. На протяжении последних трех лет господствующие классы ограбили на 30 миллиардов марок трудящихся Германии. Эксплуататоры, однако, не довольствуются этим грабежом. Они хотят во сто крат усилить теперешнюю реакцию. Правительство Папена ознаменовало начало своей деятельности кампанией травли против так называемого культурного большевизма, против марксистского мышления. Эта борьба означает не что иное, как стремление к сокрушению всех завоеванных пролетариатом прав. Правительство Папена угрожает рабочему классу и всем трудящимся военной диктатурой. Перед лицом германского рабочего класса и всех трудящихся мы бросаем пра-

вительству Папена обвинение в том, что оно готовит запрещение германской компартии.

На борьбу с этим правительством, мрачной фашистской реакцией! На борьбу с юнкерами, баронами и генералами, состоящими на службе у капиталистических разбойников и устанавливающими замаскированную военную диктатуру над германским народом!

Компартия Германии обращается к миллионам рабочих с призывом примкнуть к боевому красному рабочему фронту борьбы против фашизма“.

В воззвании далее содержится призыв ко всем трудящимся мужчинам, женщинам и пролетарской молодежи организовывать массовые красные отряды самообороны, готовиться к массовой политической забастовке. Заканчивается воззвание следующими словами:

„На предстоящих выборах рейстага проведем избирательную кампанию под лозунгами массовой борьбы единым красным фронтом против фашизма. Обединитесь вокруг компартии. Голосуйте все за компартию. — единственного борца за социальное и национальное освобождение. Все рабочие должны голосовать за список № 3“.

Накануне отмены запрещения штурмовых отрядов гитлеровских убийц.

БЕРЛИН, 6. (Тасс).

Министр внутренних дел Гайль в интервью, данном представителю „Остпрейсше Цейтунг“ заявил о предстоящей отмене запрещения „штурмовых отрядов“. Предполагается пересмотр всех правил и распоряжений об охране общественного порядка для устранения тех распоряжений, которые могли бы быть направлены против национал-социалистов.

Спасти узников скоттсборо

Париж, 4.

„Юманите“ сообщает о приезде в Париж Райт — матери двух негров, приговоренных к казни на электрическом стуле в Скоттсборо. Райт была тепло встречена представителями рабочих организаций Парижа, к которым она обратилась с призывом спасти ее сыновей и их товарищей. В ответной речи тов. Кашен призвал французских рабочих организовать мощную кампанию в защиту узников Скоттсборо.

Список

Лиц желающих вступить в ряды ВКП(б).

Ячейка совхоза.

1. Серебряков Ефим. Член ВЛКСМ, студент зооветтехникума, колхозник, маломощный середняк.
2. Маисеев Иван Мих. алтаец бедняк, работает в совхозе зооветтехникума.
3. Безрубцев Иван; член ВЛКСМ, с/х рабочий, ударник.
4. Седяков Василий. Рабочий вывощенец, завхоз совхоза „Скотовод“.
5. Тарасенко Афанасий, рабочий коп. совхоза.

Ячейка Александровки.

1. Бедоев Аркошай, алтаец, бедняк, колхозник, пред. колхоза.
2. Владельщиков Николай, батрак, колхозник, ударник.
3. Кудайнов Байтыш; алтаец, пред. колхоза.
4. Безмоткин Афанасий; батрак, колхозник, ударник.
5. Казиков Василий; член ВЛКСМ, батрак, колхозник, ударник.

Ячейка Бирюли.

1. Жуков Прокопий; рабочий — ударник.
2. Софронов Николай; середняк, колхозник, пред. с-х артели „Красные Орлы“.
3. Куранаква Татьяна; середнячка, колхозница, ударница.
4. Софронов Мих. Ив.; середняк, колхозник, ударник.
5. Попова Анна Мих.; беднячка, колхозница, ударница.

Майминский айком ВКП(б) просит лиц, знающих порочащие поступки, за указанными т. т. и другие сведения о недопустимости пребывания их в рядах ВКП(б), сообщить в айком ВКП(б).

Майминский айком ВКП(б).

Редактор М. САРЫЧЕВ.